

俄欧“互虐”难利好第三方

新华社布鲁塞尔8月13日电（记者帅蓉 闫磊）为回应美欧的经济制裁，俄罗斯联邦政府陆续公布食品进口禁令清单，对原产于美国、欧盟等多个西方国家的肉类、奶制品、果蔬等暂时停止进口。分析人士指出，欧俄轮番相互制裁与反制裁，必然导致双方经济利益互损，第三方市场也难长期从中获利。

一些分析人士指出，俄方已宣布实施的对欧盟农产品制裁虽对欧盟整体影响有限，但对特定产业和国家有严重打击。

据欧盟统计局统计推算，俄罗斯此次对欧盟食品进口禁令将给欧盟成员国造成约120亿欧元损失。从国别来看，德国、波兰、荷兰将名列受打击最大的排行榜前三。其中，波兰是欧洲最大的苹果产地，超过一半的波兰苹果销往俄罗斯。

世贸组织统计数据显示，2013年德国向俄罗斯出口食品价值达18.3亿欧元，波兰约15.5亿欧元、荷兰约14亿欧元。此外，受到打击的还有北欧的芬兰、波罗的海国家

拉脱维亚、立陶宛等。芬兰41%的黄油、47%的冻鱼，拉脱维亚和立陶宛约43%的肉肠类产品均出口到俄罗斯。

欧盟委员会日前发布的2014年夏季农产品展望报告说，欧俄贸易战将严重影响多种农畜产品。受制裁影响，与去年同期相比，今年前4个月欧盟出口俄罗斯的猪肉量骤降80%，预计今年全年欧盟猪肉出口总量将出现近几年来首次下滑。而欧盟奶酪出口总量的三分之一销往俄罗斯，制裁将导致该领域出口量急剧下降，德国从业者将受到最大打击。报告还说，亚太市场需求增加难以弥补俄罗斯市场的地位。

欧盟农业与农村发展总司新闻发言人罗杰·韦特表示，欧盟已成立专家小组，对俄罗斯食品进口禁令对欧盟产生的冲击进行评估。另外，欧盟官员11日在一场非正式新闻发布会上表示，对于俄罗斯的食品进口禁令，欧盟目前并未设定采取相应反制裁措施的时间表。这位官员还表示，欧盟仅考虑如何反制并不是解决问题的良方。

欧洲国际政治经济研究中心主任弗雷德里克·埃里克松告诉新华社记者，鉴于政治紧张局势难见降温，欧俄双方的“相互”经济制裁可能将进一步升级。互堵贸易通路将迫使它们各自寻找替代的贸易伙伴，但可以预见欧俄双方经济互损会制约长期经济发展和需求，对其他贸易伙伴来说也难言有利。

“乌克兰危机暂时难见好转迹象，按这个趋势，俄欧双方势必在经济制裁领域持续加强。这种贸易战短期对欧盟业者影响有限，但随着制裁升级，负面影响将难以估量，”他说。

埃里克松表示，欧盟担忧俄罗斯在能源领域发起制裁。当前俄提供欧洲市场约三分之二的天然气，如果俄方中断供气，对欧盟能源安全和经济发展将是巨大挑战。“能源价格一段时间可能波动有限，但对俄能源依存度极高的东欧部分国家将面临严峻挑战。”他还指出，面对欧盟的制裁，俄罗斯的金融和高新技术产业也将面临寻找替代的困境。

西方一些媒体分析称，俄罗斯对西方的食品进口禁令给农业生产大国巴西和其他规模稍小的拉丁美洲国家带来了大量机遇，将大大促进它们的肉类和谷物出口。

对此，埃里克松认为，短期来看，欧俄贸易战会促使这两大经济体寻求替代的贸易伙伴，对亚太或拉美出口商带来新机遇。但长期来看，随着经济制裁引发经济萎缩和进口需求下降，其他地区出口商也将受到负面影响。

欧盟委员会预计，由于欧盟对俄罗斯实施制裁，欧盟今明两年将分别减少400亿欧元和500亿欧元收入，分别占欧盟国内生产总值的0.3%和0.4%。比利时欧盟观察网援引欧盟人士的话报道说，欧盟对俄实体部门的制裁将令俄经济今年损失230亿欧元、明年损失750亿欧元，分别占俄国内生产总值的1.5%和4.8%。两大经济体的贸易战不仅互损，还将给其他经济体和世界经济带来负面影响。

巴勒斯坦代表称 巴以长期停火谈判面临“很大困难”

新华社开罗8月12日电（记者 郑一鸣 田晓航）正在开罗就长期停火与以色列进行谈判的巴勒斯坦代表12日对媒体说，尽管巴以双方代表都秉持严肃态度，但谈判仍面临“很大困难”。

巴方谈判代表、巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）高级官员马尔祖克表示，以色列方面没有满足巴方诉求。他说：“以色列仍然

在拖延时间，并且轻视我们提出的要求。”

马尔祖克还说，巴方感谢埃及为结束巴以冲突付出的不懈努力，巴勒斯坦不会接受除埃及之外的调停方。

由埃及提出的加沙地带第二次72小时临时停火当地时间11日凌晨生效，以色列谈判代表也于当天抵达开罗与巴勒斯坦代表就长期停火恢复谈判。

日海上自卫队参拜靖国神社被指违宪

新华社东京8月13日电（记者 刘秀玲 冯武勇）据日本共同社报道，日本海上自卫队多年来连续集体参拜靖国神社，这一举动被指违背日本宪法第20条规定的政教分离原则。

日本宪法第20条规定，禁止国家以及国家机构的宗教行为。在安倍内阁解禁集体自卫权的形势下，自卫队与靖国神社关系密切令日本各界担忧。共同社评论称，靖国神社作为当年日本军队对国民实施战争动员的精神支柱，与当年日本军队有着密切关系。日本自卫队集体参拜靖国神社是拷问整个自卫队历史认知的重大问题。此前，日本

最高法院曾以“支援、助长、促进宗教团体”为由，判决爱媛县公款支出参拜费违宪。

据靖国神社社报《靖国》刊载内容显示，海上自卫队百余人于今年5月身着制服集体参拜靖国神社。日本防卫省曾辩解称海上自卫队员此次参拜是“自费”，属于个人行为，但有学者指出，在工作日身着制服集体参拜可被视为“公务参拜”。

此外，自2000年以后，《靖国》报每年都刊登有海上自卫队练习舰队集体参拜靖国神社的文章，据此可以判断，日本海上自卫队已连续多年参拜靖国神社。

美国佐治亚州发生枪击事件

新华社华盛顿8月12日电（记者 穆东）美国佐治亚州警方12日确认，该州巴托县当天发生一起连环枪击事件，导致包括嫌犯在内的3人死亡、3人受伤。

当地警方初步调查结果显示，嫌犯人为一名男子。他在当地时间下午15时30分左右驾驶一辆卡车闯入一处民宅，并持枪向在场者射击。随后，该男子驾驶卡车逃离现场并在几公里外的另一处民宅再次持枪行凶。

在接连作案后，该男子又劫持了一辆小型汽车并在行驶一段距离后与一辆停在路边的卡车相撞。最后，这名男子开枪自杀身亡。

警方表示，案件还在进一步调查中。

俄罗斯纪念 “库尔斯克”号核潜艇失事14周年



8月12日，士兵在俄罗斯圣彼得堡谢拉菲莫夫墓地参加献花活动，纪念“库尔斯克”号核潜艇失事14周年。

2000年8月12日，俄罗斯海军北方舰队“库尔斯克”号核潜艇在巴伦支海参加军事演习时失事沉没，艇上118名海军官兵全部遇难。

过度锻炼或不利心脏

美国一项新研究发现，锻炼也是“过犹不及”，锻炼太多反而不利于心脏。

研究了约2400名

积极锻炼的心脏病幸存者

这一研究的分析对象全是一些心脏病幸存者，其结果也许不能完全推广至所有人群。

前提 不能过度
每次运动

徒步>48公里，则死亡风险
步行>75公里，开始上升

厄瓜多尔发生5.2级地震

新华社基多8月12日电（记者 郝云甫）厄瓜多尔国家救灾委员会12日证实，该国当天发生5.2级地震，已造成2人死亡、8人受伤，此外还有3人被地震引起的滑坡掩埋。

地震发生在当地时间14时58分。震中位于厄瓜多尔首都基多东北20公里处，震源深度5公里。由于震源距离地表较近，基

多震感明显。部分市民产生恐慌，纷纷到户外躲避。当地政府呼吁民众保持镇静。

厄瓜多尔国家救灾委员会说，基多国际机场部分建筑的天花板被震落，机场被迫关闭数小时。基多市区的部分路段和隧道也一度关闭，目前已恢复正常。

厄瓜多尔位于环太平洋地震带上，境内多火山，地震和火山灾害频发。

